



Asociácia prijímateľov sociálnych služieb v Slovenskej Republike
Pri vinohradoch 267, 831 06 Bratislava
E-mail: prezident@apsssr.sk
Tel.: 0944 171 806
Silvester Obuch, prezident

Tlačová správa: Zariadenia sociálnych služieb BSK sa za Pavla Freša zmenili na domy hrôzy.

V zariadení sociálnych služieb „Zariadenie pre seniorov Pri vinohradoch 267“ (ZpS) sa odohrala v rozpätí 7 týždňov už druhá tragédia – pokus o samovraždu. Na udalosť upozornil denník Pravda v sobotu v článku „Podozrivé nešťastia v domove pre seniorov“:

<http://spravy.pravda.sk/domace/clanok/406650-podozrive-nestastia-v-domove-pre-seniorov/>

Táto tragická udalosť je pravdepodobne motivovaná stresujúcimi okolnosťami spojenými s nespravodlivo vymáhanými úhradami za ubytovanie v ZpS. Dlhodobé ohrozovanie seniorov odkázaných na nevysoký starobný dôchodok si tak vyberá svoju daň. Ľudia v pokročilom veku, ktorí majú byť chránení, sú dennodenne vystavovaní stresu bezohľadným uplatňovaním nezákonne stanovených úhrad. Podľa našich informácií Okresný súd Bratislava III na návrh riaditeľa Mgr. Jána Kmeťa vydal 26 platobných rozkazov na seniorov o zaplatenie tisícových súm pre neplatenie úhrady v predpísanej výške.

Toto ZpS je pritom špecifické tým, že sa tu neposkytujú činnosti pomoci v odkázanosti, ale ide predovšetkým o ubytovanie v malometrážnom jednoizbovom byte. V roku 2011 úhrada len za ubytovanie pre obyvateľov ZpS vzrástla viac ako dvojnásobne na 270 eur mesačne na osobu. Po petičnej iniciatíve bol výpočet upravený zmenou VZN na 201 eur. Spor pokračuje v 19 prípadoch. Mnoho dôchodcov medzičasom zomrelo. Ostatným starčekom a starenkám hrozí, že skončia s exekúciou a azda aj na ulici, pričom osobitne platia za stravovanie, elektrickú energiu, telefón, koncesionárske poplatky, lieky a aj vybavenie bytu. BSK pritom celkom bežne odpúšťa dlhy podnikateľom keď sú insolventní.

Odmietame vyjadrenia úradu BSK uverejnené v denníku Pravda, ako aj úradom spochybňovanú spôsobilosť praktických i odborných lekárov, ktorí majú v dispenzarizácii seniorov zo ZpS. Seniori majú slobodnú voľbu lekára. Za vrchol nekompetentnosti považujeme Pavlom Frešom nariadenú kontrolu zariadení ich samotnými riaditeľmi. Z viacerých sa nám ozvali seniori, ktorých zamestnanci na pokyn riaditeľov nútili podpisovať pozitívne prehlásenia o tom, ako sú v zariadení veľmi spokojní.

Navyše v čase keď úrad BSK poskytoval denníku Pravda vyjadrenie pre tento článok, v inom zariadení sociálnych služieb BSK – Kaštieľ v Stupave v piatok 30.9.2016 vyskočila z 2. poschodia vyše 60 ročná žena, ktorá bola odkázaná na nepretržitý dohľad. Seniorka pri prevoze do nemocnice zraneniam podľahla.

Na protest proti situácii spôsobenej nekompetentnosťou úradu BSK a jeho štatutára Pavla Freša, vyvesili seniori na balkóny ZpS Pri vinohradoch 267 veľkoplošné transparenty.

V Bratislave, dňa 3. októbra 2016

S úctou